

Районный ВЕСТНИК

Вопрос-ответ

Кем будет глава поселения?

На предстоящих выборах в нашем поселке населению потребуется голосовать за депутатов сельского Совета и главу поселения. С депутатами ясно, а полномочия руководителя муниципального образования нового статуса не все понятно. Кем будет выбранный человек: главой администрации или председателем представительного органа?

Р. ПОПИНОВ,
пос. Якшанга.

В РАЗЪЯСНИТЕЛЬНЫХ материалах областной избирательной комиссии найден ответ на поставленный вопрос.

На первых выборах в городских и сельских поселениях будут избираться главы муниципальных образований нового статуса. Выборный глава поселения может возглавить либо представительный орган, либо местную администрацию. Это после выборов определится уставом поселения, который вступит в действие с 1 января 2006 года. До этой даты глава поселения будет руководить деятельностью избранных депутатов.

В поселениях с населением менее 1 тыс. человек (пос. Якшанга к ним не относится) глава муниципального образования одновременно может быть председателем Совета депутатов и главой администрации.

Подготовил В. ПОПОВ.

Лето



Отдых и труд - рядом идут

В ПОНАЗЫРЕВСКОЙ средней школе 31 мая по случаю окончания учебного года прошли линейки для 1-4 и 5-8, 10 классов. После подведения итогов лучшие ученики, которые зарекомендовали себя в учебе и общественной жизни, получили похвальные листы и грамоты.

Прошедшие линейки не означают, что школа закрывается на все лето. Работа здесь продолжится.

С 1 июня начнет функционировать городской лагерь с дневным пребыванием для 66 человек с 1 по 8 классы. Военно-спортивной подготовки будут заниматься мальчишки-десятиклассники. В течение всего

лета предстоит практиковаться юннатам. Шесть старшеклассников в качестве вожатых пройдут при школах педпрактику. Десятиклассники освоят вождение колесного трактора. Двадцати школьникам предстоит трудиться в отряде «Эколог», который создан при отделе по делам молодежи, физкультуры и спорта. Для детей из малообеспеченных семей откроется лагерь «Солнышко» при ЦСПН.

В. КОДЛОВ.
Фото автора.

В ЭТОТ же день линейки прошли и в Поназыревской основной школе.

Губернские вести

Патриотическая тема в СМИ: названы лучшие журналисты

ПОДВЕДЕНА итоги губернаторского конкурса среди средств массовой информации на лучшее, глубокое, яркое и систематическое освещение в прессе патриотической темы.

Решением оргкомитета названы четыре победителя:

«Телекомпания «Буй ТВ» (номинация «Телевизионные компании»);

«Радио Волгоград» (номинация «Редакции радиовещания»);

«Северная правда» (номинация «Редакции газет, выходящих в областном центре»);

«Вохомская правда» (номинация «Редакции районных газет»).

За творческие успехи в разработке патриотической темы ряд участников конкурса был удостоен поощрительных премий: «Молодежная линия» (номинация «Редакции газет, выходящих в областном центре»), «Антроповская районная газета «Сельская новь» (номинация «Редакции районных газет»), а также журналисты Костромской ГТРК Рузана Севикян (номинация «Редакции радиовещания») за программу «Отчизны верные сыны» и Галина Зайцева (номинация «Телевизионные компании») за телефильмы «Его звали Митя», «Дети Угор», «Сестры».

23 мая 2005 года в администрации области состоялась церемония награждения. Губернатор Виктор Шершунов вручил победителям и обладателям поощрительных премий дипломы и денежные призы.

Пресс-служба администрации Костромской области.

Соуподдержка

Открылось отделение временного проживания

В ДЕНЬ 60-летия района, 15 января 2005 года, состоялось торжественное открытие отделения временного проживания ветеранов в здании районной больницы. В последующие месяцы сюда было завезено и установлено необходимое технологическое оборудование, подобрали и обучены кадры социальных работников. Пока заняты восемь социальных коев из 20, но к зиме отделение будет скомплектовано полностью согласно поданным заявлениям.

Прием ведется по договору на 6 месяцев. Питание четырехразовое на сумму 35-40 рублей. Режим для проживающих свободный. Они могут навещать родных, близких, знакомых, проверить свое домашнее хозяйство.

Штат укомплектован полностью. Заведует этим учреждением Татьяна Витальевна Молодцова, работник территориального центра социальной поддержки населения района.

В. СИНЦОВ.

Банкротство

В ЖКХ - конкурсное наблюдение

В ПОСЛЕДНИЙ день мая в жилищно-коммунальном хозяйстве поселка Поназырево состоялось необычное для его работников собрание. С ними повстречался арбитражный управляющий А.К. Ковалев. Он назначен областным арбитражным судом

для проведения конкурсного наблюдения в течение 3 месяцев.

В ЖКХ намечается, в связи с его банкротством, создание нового предприятия. Подобные процедуры испытывают коммунальщики в Пыщуге, Костроме и Шарье.

В. СКРЫБИН.

Васька слушает, да ест...



НАША газета уже писала о случаях самовольной рубки леса в зоне отдыха под названием Кирпичный.

Бесхозный лес возле деревни Быстроно продолжат выборочно выпиливать. Забирают деловую древесину, а верхушки и пенки показывают всем желающим, в том числе и ответственным за со-



хранность леса, где побывали местные браконьеры.

Фотфакты

От себя подальше - другим поближе

ИЗУМРУДНЫМ нарядом оделись луга и леса. Но пройдя по дорогам поселка Поназырево и вы увидите на обочинах горы всяческого хлама. Так, в конце Второго Пролетарского переулка они не только не украшают ландшафт, но не один год загрязняют воздух и воду.

Очистка территорий от бытового мусора ведется пока в центре поселка, а до окраин руки не доходят.

Отходы в ковет

АРЕНДОВАННОЕ здание бывшего маслозавода, где сейчас активно пилят лес, кольцом обложено бревнами, опилками, отходами. Часть бросового материала постепенно спускается в

ковчет для стока воды, да и скопление отходов в сухое лето небезопасно в противопожарном отношении.

Фото В. КОДЛОВА.



Решение районного Собрания депутатов Поназыревского района от 31 мая 2003 года

О числе голосов у избирателей при голосовании на выборах депутатов представительных органов муниципальных образований первого созыва вновь образованных муниципальных образований со статусом «городское поселение», «сельское поселение»

НА ОСНОВАНИИ статьи 5 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67 «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьи 6 Избирательного кодекса Костромской области, решения районного Собрания депутатов от 18 апреля 2003 года № 37 «Об утверждении схемы избирательных округов по выборам депутатов представительных органов первого созыва во вновь образованных муниципальных образованиях со статусом «городское поселение», «сельское поселение» на территории Поназыревского района», в целях обеспечения равного числа голосов у избирателей при проведении выборов депутатов представительных органов муниципальных образований первого созыва во вновь образованных муниципальных образованиях, районное Собрание депутатов РЕШИЛО:

представительных органов муниципальных образований первого созыва вновь образованных муниципальных образований со статусом «городское поселение», «сельское поселение» каждый избиратель имеет в избирательном округе по месту жительства следующее количество голосов:

- городское поселение поселок Поназырево - 5;
- Горловское сельское поселение - 7;
- Гудковское сельское поселение - 2;
- Полдновское сельское поселение - 5;
- Хмелевское сельское поселение - 7;
- Якшангское сельское поселение - 5.

2. Данное решение вступает в силу с момента подписания.

3. Опубликовать данное решение в газете «Районный вестник».

Г.Ф. СУВОРОВ,
Глава самоуправления
Поназыревского района.

ВОТ и прошел юбилей Великой Победы. Отгремели в эту честь залпы салюта. Порадовались ветераны. Со слезами на глазах, поблескивая орденами, выпили они фронтовые сто грамм, спели военные песни. И все опять стало тихо и обыденно. Время привычно мчится вперед, но цветы, положенные у обелисков и памятников, еще долго напоминали нам о том праздничном дне. Нелегким трудом он достался народу и долго был путь к нему. И вот теперь, спустя 60 лет, вокруг этой славной даты вдруг стали возникать неожиданные неприятности. И, конечно, все эти досадные неувязки несколько омрачили радость и веселье праздника.

Наши бывшие прибалтийские республики, а теперь отдельные государства Эстония и Латвия предъявили России ничем не обоснованный, надуманный иск за якобы оккупацию их территорий советскими войсками. Ну, не бред ли это «сивой кобылы»? Но и этого им показалось мало. Они открыто устраивают гонения на истинных ветеранов войны и заявляют, что настоящие освободители-патриоты — это каратели, служившие в эсэсовских войсках. Там приветствуются их шествия в нацистской военной форме с боевыми наградами и устраиваются массовые сборища с фашистской символикой. Как расценить такое кощунство, чем оправдать беззастенчивое глумление над памятью павших за землю в той страшной войне.

Только время поставит последнюю точку в этом вопросе, и история вынесет свой приговор. Как рассудит она и другую, не менее важную тематику сегодняшнего дня — неутраченные страсти вокруг фигуры Иосифа Сталина. В канун юбилея Победы они разгорелись с новой силой. Нигде в мире, наверное, не было другого такого государственного деятеля, который бы заключал в себе столько противоречий и более чем через полвека пос-

Раздумья после юбилея

Личное мнение

ле своей кончины продолжал вызывать массу споров и совершенно противоположных оценок. Для одних — Сталин — тиран и деспот, для других — великий вождь и учитель. Мы не будем уж столь пристрастны и не станем показывать в неприглядном свете это одиозное имя, как не будем и стараться что-то обелить. Попробуем объективно оценить эту историческую личность.

Репрессии тридцатых и последующих годов, бесспорно, принесли стране и народу неисчислимые беды и страдания. Все это уже неоднократно оговорено публично и осуждено всенародно. Но надо помнить и другое. Ведь именно в эти же годы происходило становление Советского Союза как великого государства. Об этом свидетельствуют стройки пятилеток: Днепрогэс, Магнитогорск, Кузбасс, Комсомольск-на-Амуре, Московский метрополитен. Все они велись с небывалым подъемом и энтузиазмом и с именем Сталина на устах. Иные могут возразить, мол, строили индустриальные гиганты политзаключенные. Неправда! Были ээки — не спорю, но большинство строителей — это свободные люди, воодушевленные великой идеей. А Отечественная война? Сталин, наверное, не был гениальным стратегом, но заслуга его в победе над фашизмом в другом — и она огромна. Оспаривать такое тоже просто глупо. Народ выиграл войну! Так принято говорить. Правильно! Но народ этот шел под пули, на смерть, на подвиг опять же с именем Сталина. Не было бы тогда его, был бы кто-то другой, как знать, может, и война бы закончилась совсем по-иному.

Один видный зарубежный политик, антикоммунист, однажды сказал: «Ста-

лин принял Россию с деревянной сохой, а оставил с атомной бомбой». Это очень точные слова. После Сталина у нас еще не было достойного правителя, равного ему по силе интеллекта, политической воле и популярности в народе. Да, он был деспотичен, крут, но цель всегда имел одну — укрепить государство, сделать его сильным, ни от кого не зависимым. Все последующие за ним руководители страны ее только разваливали.

У читателя может сложиться превратное мнение, что все это пишет ярый сталинист. Нет, господа! Я никогда не был сторонником ни КПСС, ни нынешней КПРФ. Не скажу, как некоторые: «Сталина бы сейчас вернуть». Не надо! Я от души приветствую падение тоталитарного режима и начало становления демократии. А оболганного вождя пытаюсь реабилитировать лишь потому, что, помимо всех его неблагоприятных дел, было много и хороших. Некоторые недоумки пытаются полностью загадить имя Сталина, представить его только в неприглядном свете, вбить в сознание людей негативный образ самого крупного российского государственника. Но имя это навсегда останется как в памяти народа, так и в истории.

Перед 60-летием Победы долго шли разговоры об установке в Ялте памятника великой тройке: Сталину, Рузвельту, Черчиллю. Но в силу того, что было много высказываний против, — он не открыт. Среди тех, кто выступал против, оказались очень известные актеры и ученые. Очень обидно за них. Как такие умные люди не понимают простой истины. Ведь это памятник не лично Сталину — это памятник эпохе, странам-победителям, участникам антигитлеровской коалиции.

Но я верю, что здравый разум все же восторжествует и такая скульптурная группа в Ялте появится. Пусть не нынче — через год, через два, через пять лет. Не важно. Если мы не поставим, поставят наши потомки. И нам такого ни за что не простят.

К.ШУРОВ.

Опрос

Историком ты можешь и не быть, но знать историю обязан

ОЧЕНЬ жаль, что не все взрослые и школьники исповедуют эту истину. Но память о Великой Отечественной войне всегда сохраняется вопреки горьким высказываниям скептиков. Хотя, к сожалению, чем больше проходит времени от дней великого мужества, тем меньше остается очевидцев великой победы.

А что у знающих школьников о важнейших сражениях Великой Отечественной вой-

ны и деятельности военно-исторических клубов, которые занимаются реконструкцией (восстановлением) битв этой войны? Хотелось бы им принять в них участие?

Ваня, 7 класс:

— Было бы интересней, чем на уроках сидеть. Увлекательное занятие, я даже пожалел, что у нас такого клуба нет.

Юра, 9 класс:

— Ни разу о таких клубах не слышал, но,

наверное, интересно было бы поучаствовать.

Катя, студентка КГУ:

— В Костроме сейчас очень популярны клубы ролевых игр. Это немного другое, но если возникнет идея, то и такой патриотический клуб появится. Я как-то не задумывалась о своем участии. Наверное, такие игры просто не для меня.

И.МАНИНА.

К онфликт поколений, противостояние «отцов и детей» — это нас не новость. «Птенцы гнезда Петрова» не ладили с консерваторами старомосковского толка, демократы Базаровы враждовали с аристократами Кирсановыми, большевики — с шестидесятинами позашлохого столетия, шестидесятники прошлого — с большевиками... Словом, контры между поколениями — в России дело привычное.

Последний по счету конфликт «отцов и детей», в результате которого на обочине жизни оказалось наше интеллигентное старичье, представляется самым скандальным и решительным, как развод. Вроде бы и говорим мы на одном языке, и ту же самую траву смолоду топтали, а такое впечатление, будто неприятель вторгся, — до такой степени народ подрос самостоятельный и чужой. Страну они переиначили до неузнаваемости. Свychаи и обычаи установили неслыханные на Руси и, кажется, совсем другим богам молятся, отредактированным под себя. У них даже имена теперь какие-то ненашенские, не то что прежде — Вячеслав Алексеевич да Ирина Борисовна, а все больше Влады, Гоши, то ли по-бурсманскому, то ли по дошкольному образцу.

Слору нет: новое поколение по-своему обогатило русский способ существования, добавило к нему деловитость, хватку, трезвое мироощущение и расчет. Но многое ушло с тех пор, как «дети» стали хозяевами жизни, например, — милый русский идеализм, начитанность, бесребрничество и кое-какие замечательные слова.

Слов всего жалче, потому что у нас это не просто комбинация звуков речи, обозначающая понятие или вещь, но субстанция, значащая куда больше, чем само понятие или вещь. Ну что такое «коммунизм» для романогерманца? — общинность, дурь и довольно страшно, а у нас еще недавно коммунизм был отложенной действительностью, чем-то настолько же реальным, как «давка» и «дефицит». Что такое «честь» у любого поло-



Точка зрения

Забывтые слова

жительного народа? — поведенческий кодекс, а в России из-за косоного взгляда стрелялись через платок. Что такое «родина» для туарега? — пустыня, где он родился, а для русского родина — это все.

Потому, то есть потому, что, с одной стороны, слова в России значат слишком много, а с другой стороны, одной хваткой не обойдешься, хотелось бы помянуть кое-что из забытых слов.

ДОЛГ. Это то, что делать не нравиться, в тягость, даже порой опасно, но нужно, хоть ты тресни, — например, в армии отслужить. Кому это нужно и почему? Да, собственно, твоей родной матушке и нужно, которая десять лет колит деньги на справку об умственной неполноценности, потому что, борони Бог, придут китайцы осуществлять предсказание академика Вернадского и отправят твою матушку на панель. Потому нужно, что нас никто не любит, а то еще и бояться перестанут на том основании, что у русских повсюду два солдата на гарнизон. Другое дело, что у нас армия... Ну, скажем, небудительная, но ведь у нас все небудительно: и медицина, и милиция, и правительство, и закон.

Примечательно, что общество, в котором как-то само собой рассосалось понятие о долге, приобретает многие неживые, противоестественные черты. В сущности, милиционер-уголовник — это такое же уродство, как трансвестит. Премьер-министр, набивающий свой карман за счет государственного бюджета, — такая же аномалия, как детубийство. Народные избранники, пекущиеся об интересах крупного капитала, — это страшно и фантастично, как Тунгусский метеорит. ДУША. Во всем мире «душа» — это ан-

тоним «телу», то есть нечто такое, что со временем покинет бренную оболочку и устремится навстречу куда. У нас не то. В России душа — субстанция, почти материя, которую разве что не попробуешь на зубок. Для русского человека душа есть золотая нить, неразрывно связывающая всех, кто умеет мыслить и сострадать. То, что беспричинно болит даже если у тебя денег куры не клюют и тесть — министр иностранных дел. То, что самостоятельно говорит, обливаясь слезами, на третий день возлияний в кругу друзей. То, что остается с тобой после того, как ты лишился семьи, жилищищади, средств к существованию, паспорта, прописки и прочих гражданских прав. То, что поет по утрам, если накануне ты вел себя по Герцену, то есть как «гражданин мира и русский аристократ».

ЗНАТЬ. Это понятие подразумевает круг людей, широко известных в обществе либо по причине их высокого происхождения, либо из-за причастности к центральной власти, либо особото отличившихся на гражданском поприще и в бою. В XIX столетии в этот круг входили выдающиеся реформаторы, вроде Сперанского и Милютина, вельможи из Рюриковичей, Гидеминовичей и Чингизидов, выдающиеся полководцы и жены особ первых трех классов Табели о рангах без учета их добродетелей и заслуг. В XX веке круг знати пополнили знаменитые писатели, музыканты, живописцы, проходчики, свиначки и палачи. А на рубеже II и III тысячелетий от Рождества Христова произошла темная, загадочная революция, которая, в частности, резко сказалась на слове «знать». Это есть само слово ушло, а понятие теперь объединяет полусумасшедших трибунов, особо удачливых воров, великовозрастного шлану, которая пляшет и поет, показушиков с телевидения, неуверенно разговаривающих по-русски, и прочий зловерный люд.

Россия! Куда идем?

Вячеслав ПЬЕЦУХ.

К юбилею районной газеты



ЛЕТОПИСЬ ЖИЗНИ

2002-й год

(Начало в №№ 93-147 за 2004 год №№ 1-60).

ДЕКАБРЬ

■ Никогда не пустуют социальные койки в Якшангской и Поддневицкой участковых больницах.

■ Районный узел почтовой связи предоставляет компьютер в пользование любителям ипр.

■ Магазин «Ритуальные услуги» открылся в Якшанге.

■ Письма Снегурочке и Деду Морозу написали Таня, Жень и Саша Глушковых из Поддневицы и получили ответы. А недавно семья Глушковых побывала на родине Деда Мороза - в Великом Устюге Вологодской области.

■ Впервые в кинотеатре «Мир» для многодетных матерей пос. Поназырево провели Праздник матери.

■ В центре социальной поддержки населения чествовали ветеранов лесопромышленного комплекса района.

2003-й год

ЯНВАРЬ

■ Каждая вторая семья в районе нуждается в социальной помощи.

■ По данным медиков, за последние 5 лет частота эндокринных и иммунных заболеваний увеличилась в районе на 30 процентов, бронхиальной астмы - в 2 раза, органов пищеварения - на 26 процентов.

■ Лауреатом премии имени первого редактора за 2002 год стал В.К. Созинов из пос. Поназырево.

■ В фотоконкурсе «Уголок России» победила Н.И. Белозерова из пос. Якшанга.

■ В конкурсе к юбилею Поназыревского района «60 лет. След в нашей памяти» первым лауреатом стала Н.Г. Зарубина из пос. Поддневица.

■ Губернатор Костромской области вручал награды победителям конкурса «Барометр», посвященного 300-летию юбилею российской печати. Среди лучших журналистов отмечены два уроженца пос. Якшанга: Е.В. Золотов и А.А. Илика, работающие в костромских изданиях.

■ В Костроме создано поназыревское землячество, которым руководит бывший глава самоуправления нашего района Г.Н. Юрзов.

■ За сюжет с собакой на мотоцикле В.Ф. Гельмяров из пос. Поназырево получил главный приз популярной программы «Сам себе режиссер».

■ Первое место заняла в младшей возрастной группе областного конкурса в номинации «Снегурочка: театральная мастерская» К. Глушечко из Поназыревской основной школы.

ФЕВРАЛЬ

■ Редакция объявила фотоконкурс «Робята и зверята».

■ Родители стали чаще давать новорожденным старинные и даже редкие имена. А одну девочку назвали Есений, как героиню популярного фильма.

(Продолжение следует).



Выпускник Дневник одной недели

Понедельник, 11 апреля.
Встала, как обычно, в нормальном настроении, но включила музыку, и настроение улучшилось. Собрала учебники и отправилась в школу.
На биологии классная руководительница напомнила, что завтра будет пробный ЕГЭ по химии, еще раз повторили правила заполнения бланков. Потом открыли закон Менделеева. После уроков сходила в гости.
Остаток вечера посвятила подготовке к химии.

Чтобы развлечься, посмотрела сериал.

Вторник, 12 апреля. Волнующий для меня день. Два урока писали экзамен по химии. Были очень сложные задания (30 штук). Хотелось проверить свои знания, но четверки бы мне хватило. Затем всем классом обсуждали экзаменационные задания, искали ответы в учебниках.

Пришла из школы рано. Сделала домашние дела и навестила бабушку.
Потом, как всегда, делала уроки и смотрела телевизор.

Среда, 13 апреля. Проснулась поздно, полная надежд, что по химии у меня все-таки четверка.

Первый урок – алгебра, мой любимый предмет. Опять готовились к ЕГЭ.

Затем – литература. Изучаем Пастернака, «Доктора Живаго». Да, нам пришлось этот роман искать и читать, а как повезет тем, кто будет учиться после нас. Сейчас фильм «Доктор Живаго» снимается.

На биологии сообщили предварительные результаты – четверка. Настроение сразу поднялось.

На секции после занятий с удовольствием играла в волейбол.

Четверг, 14 апреля. Просну-

лась рано. Полседьмого. Взгрустнулось. Сегодня 14 апреля, значит через месяц меня ждут последний звонок, экзамены и выпускной. Скоро я уеду куда-нибудь учиться. Буду скучать по дому. Включила веселую музыку, и грустные мысли вылетели из головы.

После школы ходила печатать реферат о нобелевских лауреатах Солженицыне и Пастернаке – наше задание по литературе.
Пятница, 15 апреля. Осталась неделя до репетиционного ЕГЭ по математике – напомнила соседка по парте. Кажется, недавно он был таким далеким. К экзамену нас готовят, готовят и еще раз готовят. Как в рекламе: «На время экзаменов забудьте о личной жизни».

Возвращалась вечером из гостей по проспекту Шарова в дождь. Какая грязь! Это же просто ужас!

Смотрела «Очень страшное кино» – не понравилось. Ночью разбудил своим писком мобильник. Кончилась зарядка.

Выходные. Какое прекрасное слово – выходные. Мечтала о них все пять дней недели. Минус в том, что в субботу уборка. Зато все вечер сидела с кошками у телевизора. Делала все, что хотелось душе: болтала по телефону, посылала SMS-ки. На дискотеку идти не хотелось.

В воскресенье с утра делала уроки. Потом зашла к бабушке. Наконец допечтала реферат.

Возвращалась снова в дождь и в очередной раз убедилась: ходить по проспекту невозможно. Дома родители завели любимую тему – поступление.
Завтра опять понедельник, начнется новая неделя. Не думаю, что она окажется лучше или хуже прошедшей. Но будет что-нибудь интересное – расскажу.

В студгородке Зачет по выживанию

Все мы когда-то были студентами. Кто-то раньше, кто-то позднее советское время нам предоставило. Сейчас времена немного изменились, студенты тоже. Энергичности и находчивости им не занимать, ведь, чтобы прожить на скудную стипендию, без этого не обойтись.
Именно такие мысли появились у меня, когда увидела нарядных школьников после последнего звонка. Для одиннадцатиклассников и многих выпускников 9-х классов уже осенью начнется новая жизнь. Некоторые студенты согласились поделиться своими впечатлениями, оставшимися от первых студенческих дней. Пусть же те, для кого учеба осталась далеко позади, вспомнят «годы золотые», а молодым будет «вперед наука».

Рената А., КГСХА:
– Сначала было очень тяжело. Хотя поселилась в одной комнате с подружкой, здесь же училась старшая сестра. Все равно присякала в течение трех месяцев. Самым ярким впечатлением первых дней стало общежитие. Съехавшиеся студенты старших курсов не видели друг друга целое лето, поэтому все отмечали встречу. Удивило и то, что в комнатах на четверых жило пятеро.

Марина С., Кировский политехнический институт:

– Запомнилось, как пыталась разобраться в хитросплетениях Кировских построек, потом сдавала вступительные экзамены. Я подавала заявления в два вуза и в обоих сдавала историю. Так вот, мне попался один и тот же вопрос в билете: отчиталась наубок. Оказалось вдали от дома не впервые, но все равно вначале очень хотелось домой, потом привыкла. Поездов с соседками по комнатам общежития, но

добираться до института приходилось на автобусе. На мой взгляд, с бытом в Кирове гораздо лучше, чем в Костроме. Но учиться трудно, у нас группа сильная, зимнюю сессию некоторые сдали на одни пятерки. Отставать не хочется, да и стипендия не лишняя.

Саша, Ярославский железнодорожный техникум:

– Вначале с жильем возникла проблема, но все-таки нашел квартиру. Живу там один, с хозяйкой, уже второй год, поэтому друг к другу притерлись. Вот стипендия, действительно, смешная, чтобы жить, устраивайся на работу.

Константин Л., выпускник ПУ-16:

– Мечтал с детства стать шофером, поэтому и пошел сюда учиться, а еще потому, что от дома, Якшанги, недалеко. Потом, думаю, смогу найти работу. Впечатления – новые знакомые, ежедневные поездки на пригородном, чтобы на квартиру не устроиваться.

В тему «Военные» игры

В РАЗНЫХ регионах России существуют исторические клубы, энтузиасты воссоздают подробности сражения, которыми богата наша история. Особо выделяются патристические клубы, занимающиеся реконструкцией сражений Великой Отечественной войны на местах, где более 60 лет назад эти бои происходили. Их участники одеты в солдатскую и офицерскую форму советской и германской армий далекой войны, раздают запыленные орудия 40-х годов, найден-

ных и восстановленных, мелькают красные флаги, а зрители готовы в течение нескольких часов наблюдать за разворачивающимися батальными сценами. Чтобы в самых мелочах соблюсти историческую правду, «убитым» приходится лежать не двигаясь до конца действия, которое и игрой-то назвать трудно, столько сил вкладывают его организаторы и участники, чтобы как можно точнее передать дух того времени. Невольно думаешь, вот бы всегда войны были такими – с холостыми выстрелами и без настоящих убитых и раненых.

Серьезный разговор Не кури!

Историческая справка

Табак – происходит от слова «табако», употребившегося индейцами Южной и Центральной Америки для обозначения курительной травы.

Никотин – научный термин получил название в честь французского посланника в Португалии Жана Нико, преподнесшего в 1560 году королеве Екатерине Медичи сухие листья табака с рекомендацией нюхать их при головной боли.

Анатомия сигареты

Мнение о том, что раз фильтр желтеет при курении, значит на нем остаются все оксиды и пирены, неверно. На самом деле фильтр задерживает меньше четверти всех химических веществ. Но даже этого, скопившегося в нем никотина, хватит, чтобы убить им мышь, ну или, к примеру, какого-нибудь шестиклассника.

Тест для курильщиков

1. Правы ли, по твоему мнению, взрослые, говоря, что курить вредно? (1 – да, 0 – нет).
2. Курят ли твои друзья, знакомые? (0 – да, 1 – нет).
3. Закурить – это значит стать взрослым? (0 – да, 1 – нет).
4. Пробовал ли ты бросать курить? (0 – да, 1 – нет).
5. Знают ли родители, что ты куришь? (1 – да, 0 – нет).

Теперь подсчитаем баллы.

0-1. Ты, наверное, просто делаешь вид, что ничего не случилось. Или не искренен, или не доверяешь себе. Ответь еще разок на эти вопросы. Только честно. Договорились?

Больше 1. Тебе осталось сделать только один шаг: очень сильно захотеть и... бросить курить. Ведь ты это понимаешь. Конечно, на сэкономленные деньги машину или компьютер не купишь, зато еще одна кассета или просто складное порадуют тебя не меньше, чем выкуренная сигарета. Попробуй бросить – у тебя обязательно получится.

Мир увлечений

НЕСМОТРЯ на то, что словосочетание «ролевые игры» в последнее время оказались прочно связанными с деятельностью толкиенистов, придуманы они были еще в начале XX века. Основателем этой забавы является известный социальный психолог и психиатр Якоб Леви Морено. Он открыл, что можно лечить людей от всяких психических заморочек путем... ролевых игр. Разыгрывая сценки, вживаясь в характеры своих персонажей, его пациенты снимали стресс и улучшали свои отношения с окружающими.

Прошло время, и ролевые игры перестали быть одним из средств психологической помощи и обрели вторую жизнь. Их стали использовать в педагогике, менеджменте и т.д.

Ролевые игры бывают разной сложности: настольные (с кубиками

и листочками бумаги) и полигонные (игры «на местности», требующие некоторое подобие одежды и снаряжения).

Именно о второй разновидности сюжетно-ролевых игр и пойдет речь. Первые такие игры в России создавались по мотивам романов «Трудно быть богом» братьев Стругацких и



«Волшебника Земноморья» Урсулы Ле Гуин (советую почитать обе книжки – не пожалейте), но точного их времяпровождения не установив. А вот первые хоббитские игрища (по книге Толкиена) прошли под Красноярском в 1985 году. С тех пор туда ежегодно съезжаются люди со всего СНГ.

Затем начались игры «исторические» – ролевикам звали в оборот саги, легенды и реальные «дела давно минувших дней». Летом 1994 года под Екатеринбургом состоялась первая историческая ролевая игра «Осада Монсигора» по мотивам событий начала XIII века во Франции.

А теперь немного о том, что, собственно, представляет собой ро-

левая игра. Любая такая игра готовится чуть ли не за год и требует от организаторов вдохновения и больших усилий. Вначале пишется сценарий, выбирается мастер и группа помощников. Им нужно воспроизвести экономику, политику, магию целого мира, написать правила, чтобы сделать игру максимально увлекательной и реалистичной. Следуя списку персонажей (а иногда и не следуя), набираются игроки на «главные роли» – королей, рыцарей, богов, магов (согласно образуемым событиям) и «массовка» (чтобы было кем повелевать). С каждым мастер обсуждает его поведение и костюм. В хорошей игре каждый, до последнего воина или гребца на ко-



Док. Р. Р. Толкиен.

рабле викингов, должен знать, чем занять себя в течение игры.

Кроме сценария, требуется полигон – место, умеренно далеко расположенное от населенных пунктов, близ источников воды и не слишком популярное у туристов.

Но непредсказуемые участники всегда подбросят заковырку, поэтому организаторам нужно иметь и кандидатов на замену. Сейчас в этом здорово помогает Интернет. Но настоящая подготовка к ролевой игре можно получить только играя.

По материалам «Маруси».

Страницку подготовила
Ирина МАНИНА.

Большая игра на отдельно взятой поляне

Где сила, ловкость и отвага - там «Зарница»

КАК УЖЕ сообщала наша газета, в конце мая прошла военно-спортивная игра «Зарница». С приветственным словом к юнармейцам обратился военный комиссар Поназыревского района В.А. Рычихин, от совета ветеранов перед участниками выступил С.И. Кардаков.

Игра

В ходе игры ребятам пришлось преодолеть четыре этапа: смотр строя и песни, соревнования по специальностям, «Ралли на выживание» и литературно-музыкальную композицию.

Баллы за конкурсы выставляло строгое жюри. Так, рапорта у юнармейцев принимала Н.А. Александрович. От пожарной части оценивал умения ребят В.В. Щербаков, медназия – медицинский работник Поназыревской средней школы Н.Н. Зайцева. Литературно-музыкальную композицию судили И.С. Толстоброва и Н.А. Грибовская, а специальности и «Ралли на выживание» - Н.В. Лебедева, Л.А. Тихомирова, Т.В. Шурверова и С.И. Кардаков.

В соревнованиях по специальностям именные грамоты за хорошие знания и умения получили: «разведчик» Василий Воронцов, «историк» Ольга Синяева, «медик» Анна Забара, «связист» Евгений Пехтерев (Поназыревская средняя школа); «снайпер» Павел Вяткин (Якшангская средняя школа); «пожарный» Олег Комаров (Поназыревская основная школа). Лучшим командиром признан Стас Ковалев (Поназыревская средняя школа).

В смотре строя и песни «Хорош в строю – силен в бою» отлично показала себя команда Пона-

зыревской средней школы, выполнившая все построения четко и согласованно.

На втором месте – команда Полдневицкой, на третьем – Поназыревской основной школ.

Этап игры «Ралли на выживание» включил в себя метание гранат, прохождение полостей препятствий (змейка, забор), лабиринт, оказание медицинской помощи раненому, тушение пожара. По итогам этого этапа первое место заняла команда Поназыревской средней школы, второе – Поназыревской основной школы, третье – Полдневицкой средней школы.

Конкурс литературно-музыкальной композиции «Та великая война» показал, что ребята не только имеют спортивные данные, но и неплохо поют, читают стихи. Но наиболее интересное, продуманное выступление было у команды Поназыревской средней школы.

Т.ВАСИЩЕВА,
Фото И. МЕЛЬКОВОЙ



Поздравляем Брусиловых с юбилеем!

Не жалеи ты прошедшие годы,
Жизнь во все времена хороша,
Поздравляем тебя с юбилеем
И желаем здоровья, добра.
Гусевы, Брусиловы.

Поздравляем Галущихину с юбилеем!

Пусть годы не уносят красоту,
Когда коснется ниточка седая.
Все сохрани: душевность,
доброту -
И оставайся вечно молодой!
Попова, Лугинина.

Поздравляем Викторовых с юбилеем!

Пусть вам обоим много лет
И на лицо легли морщинки,
А в волосах уже блещат,
Как снег, седые паутинки.
Но не страшны для вас года,
Вы не хотите жизнь иную,
Так будьте ж молоды всегда,
Встречая свадьбу золотую!
Дети, внуки, правнуки.

Поздравляем Созинову с юбилеем!

В юбилейный Твой день рождения
Пожелания самые лучшие -
И здоровья, и настроения,
И семейного благополучия.

Наталья и Александр.



СОЗИНОВА Василия Кирилловича с юбилеем!

Твои года – хороший срок,
И нет нужды печалиться.
Пусть еще полста пройдет,
Не надотолько стариться,
И в этот светлый,
славный день
Тебя мы поздравляем,
Здоровья, счастья и добра
От вседуши желаем.
Юн и Созиновы.

СОЗИНОВА Василия Кирилловича с юбилеем!

Пришла неслышно эта дата,
И что там, сразу не поймешь,
Как биография богата,
В ней радость и печаль найдешь.
Не взгляды те у вас
Ни оптимизма, ни задора,
И старость, по свету бродя,
Ваш дом найдет еще не скоро.
Мы вам желаем не грустить,
Веселым, как и прежде, быть,
Здоровым, бодрым, деловым
И быть до сотни лет таким!

Коллектив редакции газеты
«Районный вестник».

Сезон «охоты»

Самки - кровопийцы

Кровь пьют только самки комаров. Однако до свадьбы они не прочь попить воды или сок растений. Самцы остаются «вегетарианцами» на протяжении всей своей жизни.

В Эвенкии за пять минут на предплечье человека садятся 400 комаров, а в оленя сразу вживаются 8500 будущих мамах.

В Москве проживают комары 29 видов. Больше всего кусаются не «чистопородные» комары, а «дворняжки» – помесь из трех видов.

Сто граммов камфары, испаряемой над горелкой, очистят от комаров помещение в 300 квадратных метров.

КОМАР выбирает жертву не по вкусу, а по запаху. В первую очередь «западают» на углекислый газ, выделяемый при дыхании. Это сигнал: вблизи имеется «добыча». Разведочное планирование над безмятежно спящим человеком позволяет различать дальнейшую важную информацию:

кусать его или не кусать. В первых, тело должно быть теплым. Комары, знаете ли, любят погорячее. Особо привлекательным для наглых кровососов является запах пота, в частности, одного из его компонентов – молочной кислоты, концентрация которой у людей индивидуальна. По некоторым данным, комары неравнодушны к тем, от кого пахнет бальзамом для волос, определенными лекарствами – например, сердечными. А также – алкоголем. Впрочем, не исключено, что на пьяном теле комарам просто удобнее устраивать пиршество: спит себе колодой, хочешь – зуди, хочешь – кусай, все равно ничего не чувствует. Соответственно поутру на нем живого места от укусов нет.

Что касается наличия сахара в крови и тем более диагностики диабета, пристрастия комаров к отдельным личностям, – об этом науке на данный момент ничего не известно. Вот на больных малярией комары действительно слетаются чаще. А также – на тех, у кого в крови больше витаминов группы В.

Информирует межрайонная налоговая инспекция

Межрайонная ИФНС России № 6 по Костромской области доводит до сведения налогоплательщиков - физических лиц, что уплата транспортного налога за 2005 год производится в следующем порядке:

авансовый платеж в размере 75% годовой суммы налога - в срок до 1 августа 2005 года;
окончательный платеж в размере 25% годовой суммы налога - до 1 февраля 2006 года.

Налогоплательщики вправе уплатить годовую сумму налога в один срок уплаты, т. е. до 1 августа 2005 года.

Неуплата налога в установленные сроки влечет за собой начисление пени в соответствии с действующим законодательством.

Напоминаем, что объектом налогообложения являются транспортные средства, зарегистрированные в общеустановленном порядке в Госавтоинспекции. В случае снятия транспортных средств с государственной регистрации, в том числе утилизации, эти транспортные средства не подлежат налогообложению транспортным налогом.

От уплаты налога освобождаются:

граждане, подвергшиеся воздействию радиации, на которых распространяется действие Закона РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

Герои Советского Союза, Герои Социалистического труда, Герои Российской Федерации, инвалиды всех категорий в отношении легковых автомобилей, мотоциклов и мотоциклов;

В размере 50% налог уплачивают: пенсионеры - мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет, в отношении легковых автомобилей, мотоциклов и моторных лодок; тракторов на пневматическом ходу (за исключением зарегистрированных на пенсионеров, проживающих в городах Костромской области);

владельцы самоходных транспортных средств, машин и механизмов на пневматическом и гусеничном ходу, проживающие в сельской местности (вне городов и районных центров).

В размере 25% налог уплачивают пенсионеры-мужчины, достигшие возраста 60 лет, и жен-

щины, достигшие возраста 55 лет, проживающие в сельской местности (вне городов и районных центров) в отношении самоходных транспортных средств, машин и механизмов на пневматическом и гусеничном ходу.

Налогоплательщикам льготы предоставляются на одностороннее средство по их усмотрению.

Лица, имеющие право на льготы, самостоятельно представляют необходимые документы в налоговую инспекцию.

Основные ставки налога за 1 лошадиную силу
Легковые машины:
до 100 л.с. - 6 рублей;
от 101 л.с. до 150 л.с. - 10;
от 151 л.с. до 200 л.с. - 14 рублей.

Грузовые машины:
до 100 л.с. - 20 рублей;
от 101 л.с. до 150 л.с. - 40;
от 151 л.с. до 200 л.с. - 40 рублей.

Мотоциклы:
до 35 л.с. - 6 рублей;
от 36 л.с. - 10.
Тракторы:
20 рублей.

Редактор В.Н. МЕШАЛКИН

Газета зарегистрирована 1 марта 2001 года в ФГУ «Верхне-Волжское межрегиональное территориальное управление Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций». Регистрационный номер ПИ № 5-0230.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель, за полиграфическое исполнение - типография.

Точка зрения автора МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ с мнением редакции.

Районный ВЕСТНИК

УЧРЕДИТЕЛИ:
департамент по делам телерадиовещания, печати и массовой информации администрации Костромской области, администрация района и редакция газеты «Районный вестник»

ПИШИТЕ

Адрес редакции: 157580, пос. Поназырево Костромской области, ул. Первомайская, 46.

Материалы под знаком публикуются на правах рекламы. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Материалы под знаком опубликованы от имени кредитора в соответствии со ст. 18 Закона о средствах массовой информации. Оплаченные материалы публикуются под знаком.

ЗВОНИТЕ

Наши телефоны: редактор - (8-248) 2-12-76, ответственный секретарь - 2-12-28, отдел писем, экономики и общественных связей, корреспонденты - 2-10-34, бухгалтер - 2-18-92, радиостудия - 2-19-67.

ЗАХОДИТЕ

Редакция работает с 9 до 18 часов. Перерыв на обед с 13 до 14 часов. Выходные: суббота и воскресенье.

Индекс 52125. Объем 1 п. л. Выходит 72 номера за полугодие, в июне - 12. Offsetная печать. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Районный вестник». Факс (8-248) 2-12-76. E-mail: rwest@mail.ru. Отпечатана в ГП Костромской области «Шаринская типография». Адрес типографии: 157610, г. Шарья, ул. Ленина, 128. Тел. 5-01-67. Время подписания номера в печать по графику в 15.00, подписано в 14.20. Тир. 1426. Зак.